

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVI

Núm. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.612

Suscripción (Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Pagos anticipados
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los des-
velos sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la Humanidad. En el
siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 29 de Agosto de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 68
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la
lengua del mundo, la luz que ilumina
la conciencia, la escuela donde
se conoce al pueblo, la gran pala-
nca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céceros. Ptas. 0'40
Precio (Tercera > 13 > 0'35
de línea por (Reclamos y Gacetas... > 0'50
inserción (Primera plana, > 0'75
Remitidos, comunicados y esquelos a precios módicos

CHARLAS INOCENTES

EL PARLAMENTO

Siempre he sido partidario acérrimo de las Asambleas parlamentarias, porque creo en conciencia que no hay Gobierno más digno del hombre ni más saludable a la sociedad ni que mejor represente a la opinión pública, que estos centros donde se reúnen los ciudadanos que la nación ha elegido para su defensa.

En ellos reina la palabra que es la encarnación de la idea y el único elemento bastante poderoso para superar y contrastar a la fuerza. Hay en los Parlamentos violencias, preocupaciones, riñas y luchas pero no hay ningún medio mejor de dirigir a los pueblos, de ilustrarlos, de hacer comprender su dignidad y de regirlos por virtud del pensamiento hasta elevarlos a la posesión de sus derechos.

Siempre que algún ambicioso sin pudor y sin conciencia ha logrado con su osadía destruir un Parlamento, ha traído inmediatamente la ruina de los pueblos. Al hacer desaparecer la tribuna, la palabra se evapora, dejando el campo libre a los tiranos conquistadores. Un conquistador obliga a suicidarse a Demóstenes; un pretoriano arranca la lengua a Cicerón; Cromwell encierra los debates políticos en su alcoba; Napoleón victorioso consume el 18 de Brumario y todos estos déspotas han sustituido el ruido de la palabra y del pensamiento, con el ruido de las armas y han reemplazado la paz por la guerra.

Un Parlamento será lento en sus determinaciones, largo en sus controversias, sujeto al error, algo esclavo del espíritu y de la opinión de su tiempo; pero jamás necesitará de los hechos sangrientos en que

suele nadar el despotismo. Por esto vemos que las verdaderas grandezas humanas se hallan enlazadas con las Asambleas. Atenas brilló por su Agora, Roma por su Senado, Inglaterra por su Parlamento, Francia por su tribuna, América por su Congreso y España por sus Cortes. Donde quiera que los hombres se reúnen a recibir el soplo de las ideas y a ejercer el arte divino de la palabra, se alza la luz del espíritu y resuena el Verbo de la civilización.

¿Qué pretendían ese puñado de traidores al levantarse en armas contra la República? Destruir el Parlamento, porque saben muy bien que haciendo desaparecer esta gran fortaleza del Estado, quedaría allanado el camino para hacerse dictadores e imponer al pueblo su despótica voluntad.

Yo he presenciado unas cuantas sesiones de estas Cortes y he visto con pena los improperios que se lanzan unos diputados contra otros empleando frases indignas del sagrado templo donde se confeccionan las leyes; interrupciones que lejos de mostrar ingenio son verdaderas groserías; faltas de consideración a personas respetables; pero a pesar de estos defectos, que son más de forma que de fondo reconozco con satisfacción la gran actividad y trabajo que han empleado estos diputados confeccionando una Constitución que puede servir de modelo a los pueblos más cultos y modernos de la tierra y que en año y medio que llevan de actuación han reparado en todo lo posible los errores y los abusos de ocho años de funesta dictadura.

CELSO

El concierto de ayer en la Avenida

Nuestro firme deseo de no dejar pasar un solo acontecimiento musical sin un modesto comentario por nuestra parte, aunque ello se traduzca en frases de verdadera y sincera apología de tan sublime arte, nos llevó ayer al magnífico y elegante paseo Avenida de la Reina que es para los zamoranos el lugar de recreo que sellado con los caracteres de las modernas construcciones que le rodean, imprimen en él un sencillo tono de cosmopolitismo en la vieja Zamora.

El concierto musical de ayer estuvo a cargo de la excelente banda del 35 de línea que interpretó con la maestría y dominio indiscutible como sabe hacerlo, el movimiento y alegre pasodoble de J. Garrido que forma parte del gran cuadro de los dedicados a la fiesta de los toros y cuyo título es "Alegria taurina". El segundo número musical del programa lo constituyó el bello vals de F. Pacheco "Magnolias" que exhala los perfumes y soñolencias de la linda florecilla silvestre a través del ritmo y majestuosidad ensañados que sabe imprimir en el pentagrama el inspirado maestro Pacheco.

Aprovechamos la oportunidad para dedicar un elogio a uno de los bailes, que goza de excelente prestigio tanto entre las bellas creaciones de los clásicos como en las de los modernos compositores; el vals, célebre en históricos momentos de amor y en el deleite singular experimentado por los oyentes que reciben con satisfacción los acordes sentimentales del candoroso vals que llega a enseñorearse de nuestros corazones en un momento de nostalgia y de sublime euforia.

¿Quién no ha experimentado el sentimentalismo y la tristeza del vals que nos transporta a la ensañadora ciudad austriaca, a la bella Viena cuna del romántico vals e impulsora de esas "tandas" de vales, tan admirables, tan tris-

tes, tan emotivas, como aquellos cantados por las parejas de enamorados en las orillas festoneadas del majestuoso y tranquilo Danubio azul?

El vals es para la música, el baile con algo de ingenuidad y de tris-teza y con notas de gracia picaresca que constituye la creación musical imprescindible en los buenos programas.

Después del bellissimo "vals" "Magnolias" fué interpretado "Baile en San Antonio de la Florida", del maestro Torroba, admirador de las costumbres madrileñas y en su "scherzo" de San Antonio, las clásicas y castizas noches verbeneras de la Florida.

La segunda parte del programa la constituyó el conocido "Capricho andaluz" de M. Rucker, la bellissima selección del maestro Balaguer "Al dorarse las espigas" y el nunca bien aplaudido pasodoble de genuina y característica impresión de alegría y soltura, "Camino de Rosas" bellissima pieza musical del notabilísimo músico español J. Franco.

Con estas breves notas nos despedimos hoy de nuestros lectores deseando que en algo contribuyan a la admiración hacia el arte sublime de la música.

M. P.

Estación meteorológica de Zamora

A las ocho horas de hoy:
Presión atmosférica, 705,8 milímetros.
Temperatura mínima, 15,6 grados.
Dirección del viento Noroeste.
Cantidad de lluvias, en el día, 00 litros por metro cuadrado.

A las diez y ocho horas de ayer:
Presión atmosférica a O, grados 705,1 milímetros.
Temperatura máxima, 30 grados.
Dirección del viento, Oeste.

PARA QUE ESPAÑA SE ENTERE

Lo que quiere darse a la Generalidad de Barcelona

Una lista edificante

Creemos indispensable que la opinión española, noblemente preocupada estos días por los sucesos políticos, y requerida ante todo por la defensa de nuestra República, conozca al detalle lo que en tan graves momentos pretende obtener, a toda prisa, la representación catalanista.

Se ha elaborado a escape un nuevo dictamen del título relativo a la Hacienda en el Estatuto de Cataluña, cuando todos los parlamentarios descansaban tranquilos en la reiterada afirmación ministerial, según la que tan delicada materia quedaba aplazada hasta la discusión del presupuesto.

Y ahora se pide para Cataluña, en el susodicho dictamen, nada más, nada menos, que lo siguiente:

La contribución territorial rústica y urbana, con los recargos establecidos sobre la misma.

El impuesto de derechos reales, el de las personas jurídicas y sobre las transmisiones de bienes, con sus recargos.

El 20 por 100 de propios.

El 10 por 100 de aprovechamientos forestales.

El 10 por 100 de pesas y medidas.

El 5 por 100 de administración y cobranzas.

El producto de canon de superficie y el impuesto establecido sobre las explotaciones mineras.

Un tanto por ciento, todavía no determinado, en las contribuciones industriales y de utilidades.

El impuesto del Timbre, sin otras excepciones que Correos, Telégrafos y Enseñanza.

El compromiso, por parte del Estado, de respetar para siempre los actuales ingresos de las Haciendas locales de Cataluña, sin imponer nuevos gravámenes a aquellas, aunque se impongan a los Ayuntamientos del resto de España.

Los derechos que hoy pertenecen al Estado en territorio catalán relativos a minas.

Idem los relativos a aguas.

Idem a caza.

Idem a pesca.

Los bienes de uso público.

El derecho de emitir libremente Deuda interior.

Como ha afirmado reiteradamente el señor Alba, ni el Gobierno, ni la Comisión, ni los técnicos del ministerio, ni nadie, autoritadamente, ha podido cifrar hasta ahora el volumen exacto, en pesetas, de tales y tamañas concesiones.

Y según dijeron los señores Corvide y Calderón en sus discursos de totalidad, a las cifras presentes habrá que agregar los enormes aumentos que se producirán cuando el catastro sea ejecutado en las cuatro provincias catalanas; y el derivado de la tributación del ensanche de Barcelona, que hoy todavía no se cobra.

Con más las cifras incalculables al presente, que hayan de imputarse por los grupos mineros de po-tasa de Cardona y Suria en los cuales sólo el Estado lleva gastos en trabajos más de cinco millones de pesetas.

Seguimos queriendo creer que no hay en España Gobierno y Parlamento capaces de autorizar semejante escandalosa lista.

La mejor manera de defender la República es no producir en los ciudadanos españoles el movimiento de ira y de enojo que causaría, en todas las provincias no catalanas la concesión que enumeramos fielmente, con el texto del dictamen a la vista.

Nos explicamos muy bien, y sinceramente aplaudimos, la actitud de significados socialistas y de probados republicanos de la mayoría que ya han mostrado su repugnancia a dar el voto a tal engendro.

"La Libertad", más firme, más convencida, más entusiasta y más fervorosa que nunca en pro de la República y del Gobierno que la representa y la guarda, seguirá vi-viendo vigilante y no permitirá que a cencerros tapados, aprovechando instantes de generosa emoción republicana y popular, los señores catalanistas pretendan, según los señores Mauri y Valdecasas señalaron también el jueves, llevarse triunfalmente a Barcelona un botín político y financiero como el que ponemos a Juan Contribuyente delante de los ojos y del bolsillo.
(De "La Libertad" de Madrid.)

DEPORTES

Zamorano que triunfa en los Juegos Olímpicos de los Angeles

Noticias que recibimos nos dan cuenta de que en los Juegos Olímpicos de Los Angeles (California), el joven zamorano don José González Delgado, teniente que fué del Regimiento número 35 de guarnición en Zamora y en la actualidad teniente del Regimiento de Carros de Combate número 1 de guarnición en Madrid, ha obtenido en los juegos de tiro de pistola a distancia el cuarto lugar en la clasificación, en cuya prueba tomaron parte tiradores de diferentes naciones.

El éxito de la actuación brillantísima del señor González Delgado en la Olimpiada como representante de España, ha sido comentadísimo entre los espectadores que concurren a los ejercicios olímpicos, en cuyo Stadium han presenciado las maravillas de los

diversos deportes más de cien mil personas, siendo por tan fausto suceso agasajado y recibiendo constantemente muestras de simpatía que le están haciendo popular y que le han cubierto de una aureola bien merecida.

Sus paisanos se han apresurado a comunicarle al señor González Delgado su cordialísima felicitación, a la vez que le han manifestado el deseo de ofrecerle un homenaje de admiración cuando regrese de los Estados Unidos.

HERALDO DE ZAMORA añade una felicitación más a las muchas que está recibiendo con motivo de tan transcendental éxito deportivo que sin regateos merece los plácemes más encomiásticos y los aplausos más calurosos.

Handicap

En Lorca detienen a varios frailes

Lorca.—La policía ha efectuado un registro en el convento de los Franciscanos, incautándose de 53 cápsulas de diferentes calibres, un bastón-estoque, varias pistolas y una cinta con los colores monárquicos.

En el momento del registro, el

fraile Laureano López tiró por una ventana una caja de cápsulas que explotó.

El fraile fué detenido, en unión del Guardián, Manuel Castaño Hor-to, y de los frailes José Mójica y Sancho Sánchez López.

Todos fueron encarcelados.

Firmas exclusivas de HERALDO DE ZAMORA

Las fronteras de Francia y sus separatismos

(Crónica de nuestro redactor en París)

Yo no sé si realmente fructificarán algún día los fermentos del separatismo que hierve en algunos de los límites de la Francia continental. Son tan diversos por su origen y por sus aspiraciones que en realidad no tienen nada de común, pero pueden dar origen a un mismo conflicto nacionalmente dramático. Hasta ahora, solo se trata de latencias que muy de tarde en tarde ofrecen un testimonio violento de su realidad. Es lo que acaba de ocurrir en Rennes, la bretona. Y es lo que hace muy pocos años ocurrió en Estrasburgo, la ciudad enigmática que simultánea inexplicablemente su riguroso catolicismo con la mayor densidad de población judía de Europa.

Pero no se trata solo de Estrasburgo. Las tendencias separatistas que se incuban en Francia, son cuatro: Cada una de ellas no tiene nada de común con las otras tres. La de Estrasburgo es decir la Alsaciana tiene su origen de una parte, en la incertidumbre a que la somete su repetido cambio de nacionalidad—un día alemana y otro día francesa—y de otra parte, su intransigencia de pueblo católico. Realmente, el separatismo alsaciano es una cuestión más religiosa que política. La de Provenza está unida al porvenir de la Cataluña española, que tiene la aspiración de vincularse a la de Francia para tender sus banderas sobre el Mediterráneo, desde las islas Baleares hasta las de Cerdeña y Córcega. La del litoral Mediterráneo hasta Vintimille apenas se advierte, pero es una evidente realidad. A partir de Niza, es el país más italiano que francés. Aquí no se trata de separatismo; si no de desagregación; de regreso a Italia. Puede afirmarse que en el porvenir será planteado terminantemente este problema que ahora pa-recían ignorar los italianos y los franceses. En el fondo, sus orígenes políticos son exactamente iguales a los de la cuestión de Alsacia.

Y finalmente, la bretona, cuestión que en estos días acaba de adquirir una agudización desahapable y violenta.

Al mismo tiempo que el Presidente de la República representaba a Francia en la ceremonia de inauguración del Osario de Donau-mout, que alza su mole entre las diez y siete mil cruces de diez y siete mil tumbas de diez y siete mil héroes, Herriot representaba al Gobierno en una ceremonia con que en Vannes se acaba de conmemorar el Cuarto Centenario de la incorporación de Bretaña a Francia.

En efecto, en el año 1491, y por sumisión a la voluntad de sus súbditos, los bretones, la duquesa Ana, que no tenía si no trece años, se casó en Langes con Carlos VIII, rey de Francia. Así dieron fin las disensiones bélicas de bretones y franceses. La duquesa Ana, que según dice el historiador bretón Arthur de la Bordeire, estaba enamorada de Jean de Rohan, sacrificó se en holocausto de su pueblo, obrando así al revés del modo que es usual entre los soberanos. El lírico sacrificio ha hecho de la duquesa Ana, a los ojos de sus súbditos, una heroína adorable.

En el punto de sus bodas con el rey de Francia dió principio para los bretones una ininterrumpida era de paz. Por otra parte, se incorporó a Francia ni quebranto ni molestia. Espiritualmente, continuaban tan dueños de sí mismos como antes de 1491. Hablan su lengua, visten sus trajes y siguen sus costumbres. En nada advierten su dependencia.

Esta historia del origen de la incorporación de la Bretaña a Francia tiene en Rennes como tributo nacional la expresión de un monumento. En él se aparece la duquesa Ana, de rodillas ante Francia, rindiéndola un homenaje en medio de un gran grupo de bretones.

Pues bien, precediendo en unas horas a la llegada de Herriot a Vannes, se ha cometido un atentado contra el monumento. Bajo la terrible agresión de una enorme bomba de dinamita ha saltado en mil pedazos la duquesa Ana, Francia y los bretones de piedra—no son actualmente si no un amontonamiento de escombros—. El hecho, cuyo instante de realización estuvo muy bien escogido, produjo, no ya en Bretaña, si no en Francia el escalofrío más emocionado. En realidad, ningún francés pensaba en estos instantes en que existiera un separatismo bretón. Pero de existir, es natural que en cuanto a la duquesa Ana no significara para los separatistas si no la traición.

Herriot en su discurso de Vannes, tuvo que aceptar el imperativo de las alusiones impuestas por las circunstancias. Su gran talento halló la respuesta justa. Dijo, en efecto, que de la identificación absoluta de la Bretaña con todos los franceses dan testimonio los doscientos cuarenta mil bretones muertos en la Gran Guerra. He aquí la brutal realidad terrible. Cuando a Francia le es indispensable ofrecer testimonios de patriotismo, invoca a sus muertos. Sus bocas mudas son más elocuentes que todos los discursos y que toda las razones. Ante el de esos doscientos cuarenta mil cadáveres no pueden oponer los separatistas bretones ningún plebiscito. Las renunciaciones de la duquesa Ana dieron sus frutos durante cuatrocientos años. Después fué preciso un nuevo testimonio de loroso, al que dió ocasión la Gran Guerra. Y cuando con ambos parecía todo resuelto y evidente, he aquí que una bomba de dinamita tiene la aspiración de situar a la Bretaña ante los mismos problemas de 1491.

Los grupos nacionalistas bretones son los mismos que existen entre nosotros. No los separa ni un posible adjetivo de su denominación: Regionalistas, federalistas, autonomistas y separatistas. El francés medio, que en realidad ignora todos los problemas de las regiones fronterizas (que es donde únicamente pueden producirse los planteados por los regionalismos y los sub-regionalismos), acaba de experimentar ante el atentado de Rennes una profunda impresión de sorpresa. Ni está habituado a oír hablar de estos problemas, ni sabe si realmente existen. Y es que el francés medio, que es en el que se produce con más frecuencia el tipo del francés normal, porque en

el fondo ambas expresiones—medio y normal—corresponden a un único equilibrio, no se ocupa de política. Su ausencia de ella es lo que hace posible la actual serenidad de la vida en Francia, que es acaso el país de Europa de porvenir menos incierto.

Pero, esta serenidad acaba de ser momentáneamente interrumpida por los bretones. En todo caso, los franceses no dan demasiada importancia política al suceso. Y no tendrá repercusiones parlamentarias. Todo ello quedará reducido a un asunto policiaco. Y eso es lo verdaderamente hábil. La policía, en efecto, acaba de ocupar la residencia de la "Breiz Atao" o Comité central del Partido nacionalista. Y la policía también se ocupa en difundir la mala nueva de que por imperativo de una previsión de la ley pueden los Tribunales de Justicia condenar a los autores del atentado de Rennes a la última pena, lo mismo que han condenado a Gorguloff.

Pero las fiestas del Cuarto Centenario de la incorporación de la Bretaña a Francia continúa. He aquí, pues, la fórmula que pone en práctica el Gobierno francés para solucionar los peligros del separatismo. Es bien simple: La indiferencia y una guillotina.

Cerferio R. Avéilla
París-1932.
(Rigurosamente prohibida la reproducción.)

Aguas de Cabreiroa

Curan radicalmente las más fuertes hiperclorhidrias

Crónica mercantil

Barcelona, 27.
A pesar de la buena disposición vendedora de hace días y los precios más satisfactorios, el retraimiento comprador hace que sean muy escasas las operaciones.

Se anota alguna operación de procedencia Ataquina, por 48,50 pesetas los 100 kilos.

Las últimas llegadas fueron de 37 vagones de trigo y 13 harina.

Valladolid, 27.

Carece de actividad por la ausencia de demanda que puede considerarse muy limitada y la abundancia de oferta influye a que la tendencia del negocio de trigos se oriente en sentido bajista.

Por 45 pesetas los 100 kilos ofrece partidas Extremadura y de 47,50 a 48 oscilando los ofrecimientos de Cantalapedra, Fresno, Medina, Nava y alguna que otra estación próxima a estas.

Se opera poquísimos y a los límites de la oferta.

En nuestros mercados locales de detall hubo hoy las entradas siguientes:

CANAL: 300 fanegas a 89 reales fanega.

ARCO: 250 fanegas a 81,50 y 82 reales las 94 libras.

De Barcelona siguen llegando noticias que denotan poca actividad y se hacen operaciones para cubrir necesidades del momento, dentro de los límites conocidos.

El día en la Audiencia

LOS BIENES COMUNALES
En el día de hoy se ha visto en esta Audiencia la causa del pueblo de Castrogonzalo contra diez de sus vecinos afiliados al partido obrero de la localidad, acusados de coacciones y amenazas al Ayuntamiento al cual—según nos informan—pretendieron obligar el día 17 del pasado mes de abril a verificar la roturación de determinados prados comunales de dicho pueblo, en contra de las leyes emanadas de las autoridades superiores.

Con tal motivo son numerosos los vecinos de Castrogonzalo que se han trasladado a nuestra capital a presenciar el citado juicio oral.

Señalamiento para mañana
A las diez y media. Juicio-oral de la causa número 223 del Juzgado de Zamora y 738 del Rollo, del año de 1931. Delito lesiones. Procesada Margarita Casaus Casaus; ponente señor González, acusación teniente fiscal, señor Tablares, abogado defensor señor Vitoria, procurador, señor Calonge; testigos 5, peritos médicos, 3.

A las doce. Vista de divorcio procedente del Juzgado de Fuentesauco. Litigantes: doña María-Cruz Gimeno Esteban contra su esposo don Eloy Lorenzo Seco, de Villamón de los Escuderos. Ponentes señor Presidente, Abogados señores Vitoria y Rodríguez Chariorro; Procuradores señores Salvador y Queipo.

Por ser la primera vista de divorcio que se celebrará en esta Audiencia, es de suponer acudirá bastante público, ávido de emociones y de curiosidad, habiendo expectación por conocer la Sentencia.

Viticultores de Zamora

¿Para quién trabajáis?
¿Qué adelantáis con poseer viñedos y tantos principios teóricos, si no sabéis el valor intrínseco de vuestras cosechas?

¿A qué despreciáis tan buenas variedades como tenéis mayormente en blanco que lo mezcláis con negro perdiendo seis veces su valor y no seguís los adelantos de algunos centros de Castilla la Nueva donde obstan vinos selectos exportándose a diferentes países?

Por qué no elaboráis vinos de marcas acreditadas?

Demostremos garantía absoluta de elaboración y transformación en toda clase de vinos como en los mencionados centros.

Pruebas gratis.
Para esta provincia los martes y miércoles.

Correspondencia: Administración de HERALDO DE ZAMORA.

Desiderio Rodríguez Marqués

T. GONZALEZ MARIN
Ex Ayudante del Doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

La Unión Económica y los últimos sucesos

La Unión Económica, si ha de hacer honor a su organización y su nombre, no puede permanecer silenciosa ante el desarrollo de los sucesos últimos.

No ha querido expresar a la opinión pública su criterio en tanto se sustentaban las principales responsabilidades. Recaído ya sobre ellas el fallo del Tribunal, moderado por la clemencia del Gobierno de la República, hemos de decir que cuando aún existía en Sevilla el alzamiento militar, en la mañana del 10 de agosto, su Presidente acudió al Palacio de Buenavista y al de la Presidencia de la República para hacer presente al Jefe del Estado y al Jefe del Gobierno que la Unión Económica repudia abiertamente toda perturbación, toda rebeldía, proceda de donde proceda.

Por lo mismo que la Unión se ha visto muchas veces en el caso de acudir a los Poderes del Estado para elevar hasta ellos la protesta por sus actuaciones; por lo mismo que ha censurado determinaciones y ensayos que perjudican a la economía nacional, se cree en el deber de decir, con autoridad moral suficiente para ello, que los elementos económicos de España quieren la paz material y espiritual, un régimen de libertad ordenada, un cauce jurídico para la propaganda ideológica, y condena con toda energía los movimientos perturbadores, que paralizan el progreso, destruyen riqueza y sumen

en colapso al crédito. La condena de esos movimientos es tanto más severa cuanto más representativas de conservadurismo aparenten ser las perturbaciones, ya que entonces a todos los daños materiales enumerados, se incorpora el moral que se causa al desposeer a la idea de conservación social de los atributos jurídicos y de orden que le son esenciales; siendo todo mucho más doloroso cuando los elementos que perturban la paz pertenecen a Instituciones que de la disciplina hacen profesión y que deben cuidar de que la fortaleza de los vínculos de aquella sean ejemplo a seguir en las sociedades modernas, que harto gérmenes de indisciplina contienen para añadirles el de más disolución.

La Unión Económica hace públicos estos criterios y juicios, aun siendo quizás innecesario para dejar bien sentado, de una vez para todas, que los elementos que la integran apetecen la paz y la solidaridad nacional, que estará siempre al lado del Poder constituido para su conservación o restablecimiento, y que solo así se considera investida de autoridad moral para pedir garantías en defensa de una civilización capitalista y socialmente conservadora que es la nuestra, pero para la que tenemos tan íntima adhesión que no la queremos impuesta, sino aceptada en el palenque de la libertad y el orden.

FOOT-BALL

El campeonato regional de Cataluña

BARCELONA, 7-SABADELL, 1

Barcelona.—En el campo de las Corts han contenido en partido del campeonato regional catalán, el equipo propietario del terreno y el del Sabadell.

La victoria ha sido favorable al Barcelona que ha dominado durante todo el encuentro a su enemigo, el cual a pesar de llevar varios tantos en contra no se desanimó ni un momento.

El primero en marcar fué el Barcelona, al rematar Samitier un balón servido por Piera. A los diez minutos de juego, y en un avance del Sabadell Miró consiguió el empate, teniendo a Vidal en el suelo.

El Barcelona continúa atacando insistentemente y al sacar un corner Samitier consigue el segundo tanto. A los 21 minutos Samitier envía un balón a Arocha, quien consigue el tercero. Cinco minutos después Arocha consigue de un fuerte tiro raso el cuarto y terminó el primer tiempo con el resultado de cuatro a uno.

Después del descanso Piera avanza y pasa a Samitier que remata y logra el quinto tanto. Luego en un avance de Besit, chuta este y coloca el balón en el ángulo consiguiendo el sexto goal y por último a los 24 minutos Samitier avanza por el lado izquierdo, chuta, arrojándose un lío ante la puerta yendo el balón a los pies de Parera,

quien logra el séptimo y último tanto.

Los equipos fueron los siguientes: Barcelona: Vidal, San Feliu, Alooriza, Martí, Arocha, Pedrol, Piera, Bestit, Samitier, Ramón, Parera.

Sabadell: Masip, Oro, Giner, Querol, Duran, Pons, Helguera, Bartrán, Miro, Calvet, Esteva.

ESPAÑOL, 4-SANS, 2

Barcelona.—En el campo del Sans, se ha jugado el partido de campeonato entre el Español y el Sans, consiguiendo la victoria el Español por cuatro a dos.

A pesar de que empezó dominando el Español fué el Sans el primero en marcar, gracias a una escapada de Calsina, que remató Escola.

A continuación Garreta consiguió tres tantos para su equipo, llegando al descanso con el resultado de 3 a 1.

Después del descanso Redo y Mota consiguieron otros dos tantos. Y se acabó con el tanteo de 4 a 2.

Mota consiguieron otros dos tantos. Y se acabó con el tanteo de 4 a 2.
Equipos: Español: Florenza, Arater, Pérez; Traval, Soler, Pausas, Praet, Edelmiro, Garreta, Redo, Juve.

Sans: Zarran, Desmunt, Torred flos, Soligo, Burguete, Bertoli, Girónes, Escola (J), Escola (F), Mota, Calsina.

JUPITER, 2-PALAFRUGELL, 1

Barcelona.—En el campo del Júpiter, ha jugado este equipo con el Palafrugell, en partido de campeonato regional y ha ganado el equipo propietario del terreno por dos a uno, después de un partido que ha sido muy reñido, revistiendo en algunos momentos la pelea caracteres de dureza.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

DEFUNCIONES

Prudencia Gómez Sogo, de un año.
Enriqueta Lorenzo Tobal, de 37 años.

Agustín Vicente Ramos, de un año.
Candelas Acosta Miguel, de cinco años.

NACIMIENTOS

Antonio Turrión Muélfedes.
Adela Julia García Ganado.
María Teresa Vélez Peláez.
José Crespo Gamón.
Teresa Guadalupe Fernández García.
Felisa Mateos Gregoria.

De la Comisaría

ES DETENIDO EL AUTOR DE UNA SUSTRACCION

Por orden de la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital fué detenido en Salamanca el pasado día 27 el joven Segundo Tocino Sánchez, autor de la sustracción de una bicicleta propiedad de Roberto Faúndez González, hecho que ocurrió el día 27 del corriente. El vehículo fué recuperado habiendo quedado el joven caco a disposición de las autoridades correspondientes.

Casa de Socorro

Han sido asistidos:
Antonio Alvarez, de diez y siete meses, que habita en el barrio de Olivares. Presentaba una herida contusa en el frontal en su parte anterior y lado derecho de cinco centímetros de extensión por dos de profundidad, causada por caída. (Pronóstico reservado).
—Agustina García, de 64 años, vecina de El Perdigon. Fué asis-

tida de herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda con desprendimiento de todas las partes blandas. Se la causó con una cadena.

Eleuterio Yagües, de treinta y cinco años, que habita en la plaza del Zumacal número 15. Presentaba quemaduras de primer grado en ambas manos. Se las causó con cal viva.

—Jerardo Sánchez, de nueve años, domiciliado en la carretera de la Hiniesta número 99. Fué asistido de herida inciso punzante en el dedo pulgar de la mano izquierda, producida por mordedura de un gato.

—Regino Corrales, de diez y ocho años. Presentaba una herida inciso punzante en la planta del pie derecho. Se la causó con una punta.

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la infancia
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Resulta un hombre gravemente herido de una puñalada

La Guardia civil de Manganeses de la Polvorosa comunica a la superioridad que sobre las seis y media de la tarde del pasado día 26 se registró en el término de Morales de Rey un triste suceso del que resultó gravemente herido el vecino de la misma localidad José Mielgo Rubio.

Según dichos informes, en el puente de la carretera que conduce desde Benavente al mencionado Morales, promovieron una violenta discusión por si había de pasar el carro del uno antes que el del otro por dicho lugar, los vecinos de dicha localidad Pedro Mielgo Ferrero y José Mielgo Rubio, entre los cuales se cruzaron palabras que hicieron degenerar la discusión en una reyerta, en la cual José agredió con un palo a su contrincante a la vez que Pedro sacó una navaja asestando al José una puñalada

en la región torácica de más de tres centímetros de extensión.

El agresor se dió a la fuga siendo perseguido por un familiar del del suceso, llamado Mauricio Fernández, el cual logró darle alcance descargando sobre él varios golpes que le produjeron diversas contusiones.

El herido fué trasladado al pueblo, donde fué asistido por el méherido que se presentó en el lugar dicio de la localidad que calificó la herida de pronóstico grave. El hecho causó general indignación en el vecindario, pretendiendo linchar al agresor, el cual se refugió en la Casa cuartel de la Guardia civil, donde fué detenido y puesto a disposición del señor Juez municipal de la localidad el cual, en unión de las fuerzas de la benemérita instruye las diligencias del caso.

DE PITON A PITON

La novillada de ayer en Toro

Lo que eché de menos

Es tradición que aun conservan los zamoranos, la de ir el día de San Agustín a Toro, y llega a tal grado la costumbre, que yo que llevo veinticinco años en Zamora, he presenciado este entusiasmo de la gente, siempre igual.

Ha habido años que el cartel merecía la pena, otros era menos interesante, lo que demuestra que el pretexto son los toros y que lo elemental es la simpatía que aquí se tiene a los toresanos.

Buena prueba de cuanto digo, es el que ayer salieron varios trenes, y en el de regreso se componía de diez y seis coches con el completo, sin contar más de cincuenta automóviles; esto fué causa de que Valeriano Cuadrado el empresario no tuviera una pérdida mayor, porque de la gente de Toro fué muy poca a la plaza.

Y vamos con lo poco que tengo que contar de la fiesta.

El ganado de don Luis Fonseca, del campo de Salamanca, tuvo de todo; hubo un tercero que fué bravo y que de haberlo cogido un torero que no fuera Pozo Cueto hubiera lucido mucho más. Realmente tampoco se pudo apreciar la casta, pues todos sin excepción, salieron resentidos de las patas como si hubieran pasado hace poco la glosopeda o aun le tuvieran. El primero que fué protestado y retirado al corral, daba la sensación de que su cojera no era reciente.

Curro Pozo Cueto, es un novillero malagueño que lleva algún tiempo con los toros y parece que le ha pasado lo que al herrero Mazarriegos, que machacando el hierro se le olvidó el oficio.

Ni con la capa, ni con la muleta hizo nada que obligara a la gente a aplaudir en toda la tarde.

Con la "espá", vamos a dejarlo; pinchazos, puñaladas y todo el repertorio de los mítines taurinos; los novillos le perdonaron muchas veces la vida, pues de haber estado los animalitos bien de los "pinreles" a estas horas está en la cama.

José Neira (Pepe-Hillo) el tore-

ador zamorano, sabía que muchos aficionados, y de los buenos, habían hecho el sacrificio de dejar otras fiestas por ir a verle, y quisiera desde el primer momento corresponder a esta atención de sus paisanos.

No basta en estos casos la buena voluntad, cuando se tropieza con los enemigos de ayer.

Si se oyeron palmas, fueron en su honor, pero no estaba el horno para bollos. Toreó de capa muy valiente, y con el mejor deseo intentó banderillar a su último novillo, consiguiendo dos medios pares.

Dió a sus tres novillos tres estocadas entrando muy valiente. En el último cortó la oreja, dando la vuelta al ruedo, y hubiera hecho igual en su segundo si el puntillero no marra; tuvo que descabelear con poca fortuna. Sin embargo, en Toro dejó ayer muy buen cartel. El primer novillo se lo brindó a Paquito Cuadrado, hijo del empresario y el segundo al ganadero zamorano don Vicente Tomé, que con su hijo ocupaba el palco de la viuda de don Ildefonso Calvo.

No actuó Rafael Hernández (Manchao) por encontrarse enfermo.

Bregaron muy bien Francisco Astola, Guillermo Carretas (Mancareno) y Carriles.

Martín Marroquí (El Mona) es sin duda el torero de más simpatías de la provincia, ayer tuvo el rasgo de intentar banderillar con las cortas, ante el entusiasmo del público que obligó a que tocara la música. Fué una lástima que las condiciones del toro, no le permitieran lucirse.

Presidió el alcalde don Vicente Rodríguez con mucho acierto.

Una cosa eché de menos en Toro; otros años se repartía profusamente en ese día la propaganda de nuestras corridas de feria, ayer no pasó eso, vinimos los zamoranos como si nos faltara algo.

¿Nos resignaremos a que no haya corridas este año?

- CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE -

NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL

HOY: ACONTECIMIENTO SENSACIONAL
La super sonora «Warnes Bros» de Cinesas

La isla de los barcos perdidos
Por la gran actriz Virginia Vally

BUTACA DE PATIO..... 0'50 ptas.

Mañana Martes: SUCESO CLAMOROSO
El intenso drama «Warnes Bros», totalmente en español

La llama Sagrada
Por Elvira Morla Martín Carralaga

El Miércoles: EXITO CUMBRE
LA FIERA DEL MAR
Por Jhon Barrymore: Emoción

NUEVO TEATRO Ferias de Septiembre
II Domingo DEBUT extracumbre de la gran Compañía Lírica del maestro MORENO-TORROBA
Titular del Teatro Calderón, de Madrid

ESTRENO **LUISA FERNANDA** la obra lírica de éxito sin precedente en el siglo
Precios baratísimos

30 profesores de Orquesta - 30

Mono = Xual

HOMBRES DEBILES: Ya no hay que pensar en operaciones cruentas para injertar glándulas de Mono. Por vía bucal y en agua azucarada, usted puede ingerir injertos bioquímicos MONO-XUAL, y será otro hombre.

De venta en Gayoso, Arenal 2.-Madrid.-Precio 20 ptas.

Envíos a provincias 0'80 ptas. para gastos de correo.

AYER, la operación cruenta de Injertos de glándulas de Mono. HOY, como quien toma un terrón de azúcar en el agua, puede Vd. tratar su debilidad sexual con nuestro procedimiento de injertos bioquímicos MONO-XUAL. FOLLETO ESPECIAL GRATIS: Apartado 1220.—MADRID

Lo Político y lo Económico

Es posible que se esté gestando un cambio de orientación en las actividades y en el desenvolvimiento de ciertas agrupaciones cobijadas bajo el rótulo de económicas y que hasta el momento no habían comprendido con exactitud el papel que estaban obligadas a desempeñar desde el advenimiento de la República. Observamos algunos deseos de colaboración y asesoramiento que, dentro de la órbita económica, pueden ser estimados incluso en lo que significan defensa de intereses respetables. Todavía, es verdad, acaso se aprecien resistencias casi subconscientes a las normas de claridad y rectitud que imponen las nuevas teorías políticas y sociales; pero hay un evidente afán de hacerse notar, de influir en la adopción de medidas, de cesar en la táctica de apartamiento y de divorcio que siguieron en los primeros meses del régimen.

Conviene a todos, a esos mismos elementos en primer término, ceñir se a sus funciones peculiares y no invadir esferas de acción política que habían de ser contraproducentes a cualquier estimación oficial. Las Uniones, las Ligas, las Federaciones de estas o aquellas entidades regidas eso sí autocráticamente y, por lo tanto, sin ostentar con legitimidad las representaciones ex-

hibidas, no debían confundir su misión y menos mezclarse a núcleos declaradamente hostiles a la República. No es posible recabar soluciones de un régimen al que se le combate subterránea o abiertamente.

Esas Ligas, esas Federaciones, esas Uniones, es en los problemas vivos y reales, exclusivamente de tipo económico, donde están llamadas a intervenir. Por eso nos place ver cómo someten sus estudios y el fruto de sus servicios y experiencias, al conocimiento oficial en cuestiones tan importantes como la crisis de la marina mercante, los transportes, el plan de obras públicas y la situación de la gran industria. Ahí es donde pueden pisar terreno firme y merecer la atención de los Gobiernos. Pero sin caer en el antiguo y pernicioso vicio de creerse intérpretes de los intereses generales del país queriendo influir en la marcha total de la política y del régimen. Los tiempos son otros y no cabe ya mantener posiciones privilegiadas. Y no se puede hablar de concordia negándose sistemáticamente a todas las inspiraciones del lado oficial.

En lo económico, colaboración, peticiones, advertencias, auxilios; pero en lo político, sometimiento; pura y simplemente, sometimiento.

EN EL NUEVO TEATRO

En la noche del pasado sábado se celebró con gran animación en la espaciosa pista del Park Alaska el anunciado baile que fué amenizado por la banda del Regimiento número 35.

Audieron a él lo mejorcito de nuestras lindas paisanitas y numerosos jóvenes del sexo feo, los cuales hicieron agradabilísima la velada y con múltiples deseos de repetirla tan pronto como el amigo Sanvicente se desborde con una de sus grandes genialidades en lo que se refiere a estos juveniles y aires acontecimientos.

Ayer se estrenó en éste teatro la traducción alemana de la A. A. F. A.-Tobis "Piernas arriba", basada en la conocida opereta "Solo tú".

De esta película, pobremente argumentada y falta de interés, solo nos queda que hacer constar la novedad en la presentación de los autores musicales y actores correspondientes así como bellísimas escenas teatrales con una música frívola y movida.

Es digno de mención el trabajo de la bellísima actriz Charlotte Ander que se nos muestra como excelente estrella a través de su actuación.

Los demás, sin interés y falta de acción contribuyeron al aburrimiento del público.

Hoy lunes se presentará por fin ante nuestro público la esperada película sonora de la Firts "La Isla de los Barcos perdidos" interpretada por Virginia Vally con un excelente reparto. "La Isla de los Barcos perdidos" ha merecido grandes elogios durante su estreno en las principales salas de espectáculos de España, constituyendo los grandes éxitos de cartel.

Mañana martes se proyectará la magnífica superproducción Warner Bris, totalmente hablada en español "La llama sagrada" meritoria creación de Elvira Morla Martín Garalaga, Luisa Alcañiz y Carmen Rodríguez.

De la Prisión

Procedente de la Prisión celular de Barcelona ha ingresado en la cárcel de nuestra capital a disposición del Juzgado de Instrucción, Manuel Agustín Bernán Prieto, habiendo ingresado también el vecino de Carbajales de Alba, José Martín Fidalgo para cumplir el arresto subsidiario correspondiente a la multa de 300 pesetas, impuestas por el señor Gobernador civil de esta provincia.

—Ha sido puesto en libertad, el joven Joaquín Salvador González, el cual se hallaba a disposición de dicha autoridad.

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

GINEBRA

La pintoresca y ensoradora Suiza, la patria de Guillermo Tell, el héroe legendario de las libertades suizas, ha asistido cual ningún otro pueblo a momentos decisivos en la historia del mundo.

La hermosa ciudad del Lemán, sueño mágico de los domes de la Naturaleza y perla de la Confederación Helvética, ha sido el escenario de momentos culminantes para los grandes problemas internacionales y punto de reunión de los árbitros del mundo que han concedido a la ciudad ginebrina el título halagador de "ciudad de la paz" y más particularmente hablando "La novia del mundo" hacia la cual se dirigen las miradas internacionales.

Ginebra, la patria del gran pedagogo y filósofo Juan Jacobo Rousseau, fué escenario de los momentos dramáticos en que se desarrollaron las actividades de Calvino y tumba de nuestro gran sabio Miguel Servet, descubridor de la circulación de la sangre que murió vilmente quemado vivo por las logias calvinistas en el año 1553; Ginebra cuyo gléido paisaje parece llamar a la fraternidad y a la paz entre los hombres, pasará a la Historia aureolada de trascendentes acuerdos y reuniones internacionales como han pasado la bella Viena con sus acuerdos; la pintoresca ciudad holandesa de La Haya, residencia del célebre Tribunal del mismo nombre y la espléndida y magnífica Versalles la histórica antesala parisina con el famoso tratado internacional de la paz firmado entre los países beligerantes a raíz de la Guerra mundial y tantas otras que, aunque no hayan llegado a alcanzar el renombre político que las anteriores, si irán vinculadas a los sucesos que marcan momentos históricos de gran emoción en los designios de algunos pueblos. Ginebra cuyo paisaje natu-

ral ornamentado con la gracia y esbeltez de los montes vecinos que dirigen orgullosamente sus puntiagudas crestas nevadas hacia las alturas confundiendo con las masas flotantes de las blanquecinas nubes, que en halitos algodonados se confunden en las sinuosidades de las vertientes alpinas, posee ni más ni menos que el símbolo de la paz representado en un hermoso palacio de líneas esbeltas bajo cuyo techo han debatido, aunque con pésimos resultados, los prohombres internacionales que como el alemán Stressemann y el francés Briand, gloriosas figuras del mundo perdidas para siempre, los cuales han luchado incansablemente por la causa de la paz y de la confraternidad universal.

El pintoresco país de los cantones culto y educado cívicamente al amparo de las modernas instituciones de la justicia y de la libertad, será en todo momento garantía de la atropellada democracia convertida en una ficción en ciertos países y será el dique más inexpugnable contra el avance fascista que aunque nacido en países tan cercanos como Italia y Alemania, seguirá siendo el pueblo que va lentamente continúa sosteniéndose libre de la influencia de un imperialismo atávico y absorbente.

Suiza por obra de su Ginebra será el pueblo liberal por excelencia que posee lo necesario en todo régimen de libertad: ciudadanía, y Ginebra seguirá llamando con voz de paz a los prohombres del mundo, que sinceramente sientan éste ideal, hasta convertir el seno de la Sociedad de Naciones en un núcleo homogéneo cuyos únicos afanes y esperanzas girarán en torno de la bella palabra que ha de hacer del mundo una unidad espiritual de hermandad y de progreso.

M. Pastor

Noticias Generales

Niña atropellada por una bicicleta

En la mañana de hoy, y hora aproximada de las doce, fué atropellada por una bicicleta en el momento de atravesar la carretera del puente metálico en el barrio de Pinilla, la niña de seis años de edad Marcelina Vega, que habita con sus padres en el mismo barrio. El autor del atropello se dió a la fuga ignorándose su identidad.

Los familiares de dicha niña la trasladaron a la Casa de Socorro de nuestra capital, donde el practicante de guardia le apreció varias erosiones en toda la cara y rodilla izquierda y una herida contusa en el frontal en su parte lateral derecha.

EXTRAÍDO

Desde la Escuela Normal de Maestros hasta la calle de Balborraz, número 17, se ha extraviado el día 18 un título de maestro.

La persona que lo haya encontrado y lo devuelva en la relojería de Ernesto Díez, en Balborraz, 17, se le gratificará.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entre Suelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 303

El "Boletín Oficial" del día de hoy publica las bases generales y programa para la provisión de una plaza de practicante de la Beneficencia del municipio de Toro con el sueldo anual de 825 pesetas.

SE VENDE

una viña de 2.250 cepas de cabida con árboles frutales, sita en Valerio con barrero superior de obras. Precio y condiciones, con Lorenzo Fuentes, en Olivares.

Los señores de los Ríos y Llopis

De regreso de Galicia, son esperados esta tarde en nuestra capital el señor ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, acompañado del Director general de Primera Enseñanza, don Rodolfo Llopis.

Es casi seguro que la Coral Zamora dará un concierto privado en honor de tan ilustres viajeros.

Dr. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid MEDICINA GENERAL Piel — Sífilis — Venéreo RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA DIATERMIA. CORRIENTES

CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8. Teléf. 190 ZAMORA

En el inmediato pueblo de Sanzoles ha fallecido en el día de ayer, el conseqente y viejo republicano, don Eduardo Domínguez Berceuelo, que después de la muerte de don Francisco Pi y Margall, perteneció hasta la fecha al partido que acaudilla el ilustre repúblico, don Alejandro Lerroux y García. A sus hijos, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

DOCTOR E. ENRIQUEZ MEDICINA GENERAL SEROLOGIA

Laboratorio de análisis clínicos Santa Clara, 63, pral. ZAMORA Teléfono número 295

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago Medicina General En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños San Andrés, 39 y 41 Zamora

ULTIMA HORA

Lo que dice el Fiscal de la República

El general Barrera considerado jefe de la revuelta

EL JEFE DEL GOBIERNO DESPACHA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, permaneció durante toda la mañana de hoy en su despacho del ministerio de la Guerra trabajando.

A medio día se trasladó desde el Palacio de Buenavista al Palacio Nacional con el propósito de despachar con su excelencia el jefe del Estado.

EL VIAJE PRESIDENCIAL A PRIEGO

Parece que todavía no está señalada la fecha en que su excelencia el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora emprenderá su viaje a su pueblo natal Priego.

EN GOBERNACION

La lista de los deportados

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga recibió en la primera hora de la tarde de hoy a los periodistas con quienes conversó brevemente.

Los reporters preguntaron al señor Casares Quiroga cómo andaba la preparación del viaje del "España número 5", y el ministro contestó que todavía no estaba ultimada la lista de los que habían de ser deportados.

Añadió el señor Casares Quiro-

Sin embargo, es muy posible que este viaje presidencial se inicie el miércoles próximo.

Como es sabido, a su regreso de Priego el señor Presidente de la República realizará un viaje oficial a San Sebastián.

AUDIENCIA EXTRAORDINARIA

El jefe del Estado recibió ayer en audiencia extraordinaria al general de la Guardia civil señor Benedict, al que acompañaban los coroneles de los tercios 1, 14, 26 y 27 del benemérito Instituto.

Esta audiencia extraordinaria fué muy efusiva hacia el jefe del Estado.

Los visitantes reiteraron una vez más su incondicional adhesión al régimen.

La causa por el movimiento monárquico en Madrid

Lo que dice el presidente de la Sala Sexta

Los periodistas hemos conversado con el Presidente de la Sala sexta del Supremo, don Mariano Gómez González acerca de la vista de la causa motivada por los sucesos desarrollados en Madrid en la madrugada del 10 del actual.

El señor Gómez González nos ha manifestado que la visita tendrá carácter de juicio sumarísimo, a pesar de que la Ley permite convertirla en Consejo ordinario.

El señor Gómez González considera prematuro e imprudente el dar a la publicidad los nombres de las personas que pueden resultar más comprometidas.

El señor Gómez González añadió que la presencia en el banquillo de los acusados del ex general señor Sanjurjo le había producido muy honda emoción.

El iniciador del indulto del general Sanjurjo

Don Mariano Gómez González continuó su conversación con los periodistas manifestando que la emoción que había experimentado al ver al general Sanjurjo en trance tan gravísimo era fácilmente explicable, toda vez que éste estaba amenazado por la petición fiscal de la pena de muerte cuando podía haber sido la espada de la República.

Añadió el señor Presidente de la Sala sexta que el iniciador del indulto lo había sido el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, señor Azaña, lo que habla mucho de

sus sentimientos humanitarios y de su nobleza, ya que él hubiera sido la primera víctima si el movimiento hubiera logrado triunfar.

DEPURACION DE LA ADMINISTRACION CIVIL

El señor Gómez González añadió que considera urgentísima una depuración de la Administración civil examinada a evitar que los funcionarios del Estado se mezclen en movimientos sediciosos para atentar contra el régimen a simplemen te contra el Gobierno.

Dos Consejos sumarísimos

Más de 150 procesados

Los reporters nos hemos entrevistado también con el Fiscal general de la República señor Martínez de Aragón el que nos ha manifestado que cree que a consecuencia de los sucesos revolucionarios monárquicos ocurridos los días 10 y 11 del actual motivarán la celebración de dos juicios sumarísimos, uno con motivo de los sucesos ocurridos en Madrid, Alcalá de Henares y Tetuán de las Victorias y el otro por el movimiento registrado en Sevilla, Jerez y Granada.

El señor Martínez de Aragón expuso su creencia de que en ambos

procesos figurarán más de 150 encartados.

Terminó su conversación el señor Martínez de Aragón diciéndonos que considera al general Barrera como jefe de la rebelión.

Como es sabido, el general Barrera figuraba como cajero de la revuelta y al fracasar el movimiento desapareció llevándose las cantidades con las que se contaba para financiar la rebelión.

Sánchez Ortiz

Tip. Calamita.—Zamora

PASTILLAS VICHY-ÉTAT.
a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

URINARIAS Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico

(AMBOS SEXOS)

Sin lavados, inyecciones ni otras molestias y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, brostaites, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. GARCIA, ALCALA, 85, MADRID. PRECIO, 17'00 PESETAS.

Desde el 1 al 30 del mes de Agosto **Regalaremos** a precios de verdadera ganga

Grandes cantidades de artículos

QUE DADA LA ACTUAL ORGANIZACION DE ESTE NEGOCIO HAN DEJADO DE INTERESARNOS

BAZAR J Jacinto González Santa Clara, 6, Zamora

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas efectivas (completamente desembolsado)
Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
FUNDADA EN 1864
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.
Seguros contra el robo y tumulto popular.
SUBDIRECTOR EN ZAMORA
DON EMILIO PRIETO

Sección de Anuncios Económicos

VENTA DE CASA

Conocida por la del Encalado en la calle de Buscarruidos, con acreditado juego de bolas, propia para establecimiento.
Razón: José Ventura, Pinedo, 5.

OCASION

Se vende aparato CINE FAMILIAR con películas, baratísimo. De dos a cuatro.
Sacramento, 7. Zamora.

ALMONEDA

se hace de varios muebles en la calle de la Brasa, número 5.

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS

EN ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA

DE HIJO DE LORENZO GONZALEZ

Apartado de Correos, 30
Teléfono 116

ZAMORA

Próxima apertura de la fábrica de Zamora

CABRAS

Se venden 110 cabras superiores y 22 chivas. Para tratar en la dehesa de Valmasedo (Zamora).

ARRIENDO

Dehesa de Timulos, Toro. 268 fanegas de regadío, extenso pinar, tierras de secano, buen caserío, pastos, cereales, magnífica carretera seis kilómetros de Toro.
Informes, Fernanda Torres, Toro, Paseo del Carmen.

SE VENDEN

dos fábricas de alcohol, compuestas una de 50 a 60 grados centesimales y la otra de 75 a 80.
Para informes en Fermoselle, con Gumersindo Barnueco.

PERDIDA

de una ternera de tres meses, pelo rojo, en el término de Torrefrades. Se suplica a quien la haya encontrado se dirija a Julián Fuentes, en Torrefrades, quien gratificará.

MADERAS

JOSE ANDREU

Av. de la Feria, 25 al 31. Zamora

SE VENDE

Una casa con planta baja y principal, panera, jardín y cuadras en la Avenida de la Feria, 17. Para tratar en la misma.

¡COMPRE USTED!

los maravillosos discos eléctricos "REGAL"

en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)

Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas. TALLER DE COMPOSTURAS PRECIO FIJO

BALDOMERO ANDREU Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2 pral. ZAMORA Teléfono, 155

SE VENDE

auto Renault 6 H. P. muy barato. Informes en esta Administración y en Muelas del Pan, Bar de Encalado y para verlo en la Carretera de la Hiniesta, número 81.

LA VALENCIANA

Esta antigua y acreditada casa de semillas ha recibido para la temporada Nabos Valencianos y Gallegos, Zanahorias y superiores Alfalfas de secano y regadío, Berza Caballar y Hortalizas de varias clases. Semillas de flores y plantas. Se venden sacos vacíos.

NO CONFUNDIRSE

Viuda de Ezequiel Rodrigo. Calle del Doctor Carracido, número 1. Zamora.

GABRIEL FUENTES

Pintor

único en Zamora especializado en decorados modernos y dorados en cristal.

Avisos: Plaza del Mercado de Abastos, 7, 2.º o al taller, Diego Ordaz, 6.

SE VENDE

una moto Harley 3,5 H. P. completamente nueva a toda prueba y facilidades de pago. Para verla y tratar en esta Administración.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO Balboraiz, 16.-Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS

Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

Ya no tendrá que esperar...

EL NUEVO FORD

de 4 y 8 cilindros Motor intercambiable No deje de verlo!

Es lo que Vd. esperaba-y algo más

Se expone HOY en los salones del Riego 2 y 4

Cubiertas Pirelli, Firestone, Goodrich, Goodyear, Michelin y otras.

¡GRANDES DESCUENTOS! AGENCIA OFICIAL "FORD"

F. CANTERO CID - Ingeniero

Galle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora TALLERES FORD, carretera de Tordesillas, núm. 6

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

FUNDADA EN 1881

REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ ANOS

Año de	Ahorro	Pesetas
id. 1920	id.	4.792.235,00
id. 1921	id.	5.608.453,00
id. 1922	id.	8.301.872,00
id. 1923	id.	10.339.764,00
id. 1924	id.	11.754.746,00
id. 1925	id.	13.472.843,00
id. 1926	id.	16.650.339,00
id. 1927	id.	20.335.420,00
id. 1928	id.	24.575.898,92
id. 1929	id.	25.903.651,25

INTERES ANUAL 4 POR 100

SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES

SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2.



Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
Director: JULIO RIVERA
Consulta diaria RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 3 (HOTEL)
Teléfono 394

Balneario de Ledesma SALAMANCA
Estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al ADMINISTRADOR

PRECIOS ECONOMICOS Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitis. -- Coches de la

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes Teléfono, 19.510

Por fin de Balance
PRECIOS INCREIBLES GRANDES LIQUIDACIONES
En el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2. - Zamora
Nota.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al Apartado número 1.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. - MADRID

F. ALDEA
Especialista en enfermedades del PECHO
TISIÓLOGO RAYOS X
San Torcuato, 59. Zamora.

CERDO SEMENTAL
raza inmejorable para la cubierta de cerdas.
Explanada del Matadero, número 8, bajo.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros, 1 Zamora (Paseo de San Martín)
DIATERMIA --- CORRIENTES Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

LA IDEAL
Blusas punto novedad CON MANGAS 6'75 ptas
CLAUDIO RODRIGUEZ
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

FOTOGRAFO CUEVAS
Benavente, 2. - Santa Clara, 61

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS
SE VENDEN conejos y palomas de gran tamaño, clases selectas dando buen rendimiento y criando de cada vez hasta 16 gazapillos.
También se arrienda un local adecuado para criarlos u otra clase de industria. Para tratar, calle de la Libertad, número 1, frente a la iglesia de Pantoja.
La Cerveza MAHOU, antes de cada comida, estimula el apetito, después de cada comida facilita la digestión.

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para Heriados E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid
MAQUINAS DE ESCRIBIR seminuevas, a toda prueba, desde 250 PESETAS
Almacenes de Paquetería de Heriberto Hernández Santa Clara, 4. Zamora

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
16 septiembre L'ATLANTIQUE
7 octubre MASSILIA
42.500 toneladas, once días de Vigo-Buenos Aires.
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,75
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,75
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo 10 octubre GROIX
3.ª clase preferencia Pesetas 706,45
3.ª clase camarote Pesetas 612,70
3.ª clase corriente Pesetas 557,70
Para toda clase de informes, dirigirse a Agentes generales en España ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4. La Coruña, Plaza Orosco, 3

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Agosto 15 vapor ALCANTARA
Agosto 29 vapor ARLANZA
Setbre. 12 vapor ASTURIAS
NOTA.—Los vapores Alcántara y Asturias, suprimen la escala de Pernambuco.
Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrewa, etc., Cle., Marqués de Cubas, 72.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
9 agosto HIGHLAND PATRIOT
23 agosto HIGHLAND MONARCH
30 agosto HIGHLAND CHIEFTAIN
6 sebre.
admitiendo pasajeros de primera, intermedia tercera. Precios de tercera en todos los buques 557,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o Intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: ANDRES FARINA (S. E. N. C.) Agentes generales Apartado núm. 52

Lloyd Norte Alemán
Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:
9 septiembre SIERRA NEVADA
30 septiembre MADRID
Precio del pasaje en los vapores "Sierras": Tercera corriente, pesetas 617,70. Tercera camarote, pesetas 652,70.
Precio del pasaje en el vapor "Madrid": Tercera corriente, pesetas 597,70. Tercera camarote, pesetas 632,70.
Linea de Cuba
Para Habana, Veracruz y Tampico. 24 septiembre SIERRA VENTANA
Para Habana y Galvestón. 20 octubre KARLSRUHE
Para Habana, Veracruz y Tampico. 23 noviembre SIERRA VENTANA
Precio de pasaje en el vapor "Sierra Ventana" Tercera clase a la Habana, pesetas 559,45. Tercera clase a Veracruz y Tampico, 602,70.
Precio del pasaje en el vapor "Karlsruhe". Para pedidos de plazas dirigirse a LUIS GARCIA-REBORDO ISLA Villagarcía-Marina, 14--VIGO--García Olloqui, 2